

A Brassói Ujlap előfizetési ára  
 Helyben: Vidékre:  
 egész évre K 12.— K 14.40  
 félévre " 6.— " 7.20  
 negyedévre " 3.— " 3.60  
 egy óra " 1.— " 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével mindennap  
 :-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó-  
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.  
 TELEFON: 5—15.

Felelős szerkesztő: BUSZÉK BÉLA.  
 Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DR

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
 Kiadóhivatal: Ka, u-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

## A könnyű házasságbontások.

A múlt évben Magyarországon 8000 válókeresetet indítottak. Ebből elutasított a bíróság 600 keresetet. A bontókeresetek közül 5640 a házassági törvény 77. §-a alapján, vagyis a hűtlen elhagyás címen indított meg. Ezenkívül 1600 bontó keresetet a házassági törvény 80. §-ára alapítottak, a háztartási köteleességek súlyos megsértése címén 17, a házastárs élete elleni törés címén 18, szabadságvesztés címén 6, más címen 465 házasság-bontó kereset nyújtott be az ország különböző polgári törvényszékeinél.

Ha a házassági statisztikát összehasonlítjuk a kötelező polgári házasság előtti viszonyokkal, azt látjuk, hogy 1896-tól kezdve a házassági bontóperek száma évenként 800—1000 darabbal szaporodik. Az első tíz év alatt, vagyis 1906-ban felszaporodott 3827 számra: majd 1907-ben bírói ítélettel fölbontott 4054, 1908-ban bírói ítélettel fölbontott 5157, 1909-ben bírói ítélettel fölbontott 6294, 1910-ben bírói ítélettel fölbontott 6880,

1911-ben bírói ítélettel fölbontott 7004 jogérvényesen létrejött házasság. Ezen ítéleteknek 99 százaléka a hűtlen elhagyás panaszára, vagyis a „kicsinált” szakaszokra van alapítva.

A magyar polgári házasság megalkotói abból a jogi eszményből indultak ki, hogy a házasságnak életfogytig tartó jogviszonynak kell lennie. Vagyis a feltételek megegyeznek az egyházjogi házassági rendelkezésekkel. A bírói gyakorlat azonban azt mutatja, hogy komoly szakaszok alapján nem is indít senki válópert. Nem indít még akkor sem, ha azok a komoly okok forognak fenn, mert ez kényelmetlen, hosszadalmas. Amely felek előre meg nem egyeznek, hanem haraggal folytatják egymás ellen a bontópereket, az ilyen perek soha véget nem érnek. — Ugy, hogy a fenti statisztika szerint a házassági törvény többi bontószakaszai alig nyernek alkalmazást a 77. § mellett. Mert itt a bizonyítás is egyszerű.

Ezzel a paragraffussal tulajdon-

képen kiforgatták az egész polgári házassági törvényünket. Tuljártak a törvényhozók eszén, kik inkább akadályozni, mint könnyíteni akarták a bontási eseteket, mert a házasságnak, mint jogi intézménynek eszménye is az életfogytig való életközösség létrehozása!

Csak ilyen állandó és tartos jogviszony lehet alapja a családnak, a társadalomnak és az államnak. Ime tehát a magyar családi élet, a magyar társadalmi élet és az állami jogrend alapjai gyökerükben vannak megtámadva.

Már most mi a teendő? Legcélszerűbb lenne a házassági törvény revíziója. Ez azonban ma kívül esik a gyakorlati politikán. Talán valahogy segít az új polgári peres eljárás, mely a házassági perekben a nyomozó eljárást hozza be és a bíró, mint vizsgáló bíró jár el a peres felek személyes ügyeinek megállapítása körül. Az új eljárás mellett a bírónak inkább lesz alkalmja a bontó kereset komoly-

## Jézus keresztútja.

A kath. népszövetség számára márc. 22. K. H. és H. L. főgimn. tanárok vetített képekkel kísért előadásának kivonata.)

### II. A Kalvária.

A Kalvária, zsidóul Golgotha, azaz a koponyák hegye, Jeruzsálem észak-nyugati köfalán kívül a város tőszomszédságában fekvő és koponyához hasonló kopár sziklás domb volt, amelyet mintegy 10 évvel Jézus keresztthalála után a Herodes Agrippa zsidó király által emelt köfal a város belső területéhez csatolt. Részben koponya alakja miatt, részben pedig azért nevezték így, mert a gonosztevők kivégzési helye volt és szerte-széjjel sok koponya hevert. Ezt jelenti a halálfej is, mely sokszor oda van téve a kereszt alján. Origenes III. századbeli egyházi író, Szt. Athanáz IV. századbeli és más egyházi atyák is megerősítik azt a napjainkig fennmaradt hagyományt, hogy ezen a helyen nyugszik elporladt teste az emberiség ősatyjának — Ádámnak — kit az Isten keze alkotott.

Közel járt már a déli órához, midőn

Jézus a Golgothára felérkezett. A törvényszolgák ekkor körülfozták és letépték ruháját. A hagyomány szerint a Szentszűz ráborította fátyolát, hogy a Megváltó meztelen testét eltakarja. Így is látjuk ábrázolva Jézust a keresztfán. A római törvény szerint az elítélt ruháit a katonák osztották el maguk között, de Jézus egy darabban szőtt köntösére sorsot vetettek, hogy kinek jusson. Ez a tizedik állomás, a hol Jézust ruháitól megfosztották, valamint a következő négy állomás már a Szt. Ilona császárné által épített Szent-sir templomában van.

Miután Jézust ruháitól megfosztották, önként ráfeküdt a keresztfára s kiterjesztette szent kezét, mintha az egész bűnös emberiséget magához akarná ölelni. Most a törvényszolgák mindegyik kezét és egymásra helyezte lábait durva nagy szegekkel a keresztthez szegezték. Ez a tizenegyedik állomás. A feliratot maga Pilátus készítette három nyelven: zsidóul, görögül és latinul. Magyarul így hangzik: Názárethi Jézus, a zsidók királya. A keresztben szokásos felirat: I. N. R. I. a latin feliratnak „Jézus Nasare-

nus Rex Judaeorum” kezdő betűi. A zsidó papoknak nem tetszett a „zsidók királya” kifejezés, azt mondták, úgy kellene, hogy a zsidók királyának mondta magát. Kivánták tehát Pilátustól, hogy változtassa meg. Ez azonban elutasította őket e szavakkal: Amit irtam, megirtam.

Most a keresztet felállították s egy előre elkészített gödörbe az alsó végén lebecsátották. Ez a tizenkettedik állomás. A katonák aztán félre ültek és örködtek. A tömeg most sem szünt meg csufolódni: Ha valóban Isten fia vagy, miért nem szállasz le a keresztől és miért nem mented meg magadat? A mily szivtelen volt a nép, oly istenileg nemes szivű volt Jézus még a kinszenvedések közepette is. Hétszer nyitotta meg szentséges ajkait a keresztfán, miközben ellenségeiért imádkozék: Atyám! bocsásd meg nekik, mert nem tudják mit cselekesznek.

Ott függött a Megváltó két gonosztevő között. Ezek eleinte szintén csufolták Jézust. Később azonban a jobb felől levő megtért és látva Jézus kinszenvedéseit így szólt a má-

## Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béla-forrás” gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az elárulásban beállott cégváltozásról, melynél fogva Schuster Lajos forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac 3. szám alatt tartotta ásványviz raktárát 1914. január 15-ikétől kezdődőleg a folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva a 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesítettek s eszközölhetők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szíves figyelmét arra is, hogy az ásványviz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a víz kezelése, töltése és szállítása Schuster Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő apnások úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetőek. Vagyunk a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő n. érdemű közönség szíves pártfogását kérve, kiváló tisztelettel:

## Fleischer Testvérek

Fleischer Testvérek  
 főraktárnok Brassó, Schuster Lajos bérlő, Zajzon.

ságáról meggyőződni. Ezzel némileg csökkenni fog a felbontások száma és a 8000 keresetből talán 1000 keresetet, mint nem alaposat, elfognak utasítani.

Itt elsősorban vallástársadalmi uton kell lehetővé tenni a sűrű házasságbontásokat. Rá kell mutatnunk, hogy a házasság, mint jogi intézmény, erőtlenné bizonyult ahhoz, hogy a magyar családi élet alapjait megszilárdítsa; sőt a bontóperek sokasága folytán a családi élet alapjai veszélyeztetve vannak.

Ezzel szemben a házasság erkölcsi tartalmát kell emelnünk. E célból az államhatalom kezelői ne hanyagolják el, hanem minél nagyobb eréllyel iparkodjanak érvényt szerezni a házassági törvény azon intézkedésének, hogy a felek a házasságnak a polgári tisztviselő előtt történt megkötése után tegyenek eleget valláserköleési köteleységüknek is, vagyis a házasságot, mint valláserköleési intézményt, szintén vegyék alkalmazásba és az egyház törvényei szerint kössék meg házasságukat. Akik pedig nem kötötték meg eddig, rá kell őket bírni, mert minél erősebb gyökeret ver az emberek lelkében a házasság erkölcsi elfogása, erkölcsi eseménye, annál inkább teljesítik a házastársak egymás iránti köteleseit és nem adnak okot egymásnak a házasság felbontására.

### A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyom- dájában, Kapu-utca 50 szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

sikhoz: Nem látod-e, hogy Ő éppen úgy szenved mint mi, holott ártatlan s mi megérdemeltük büntetésünket. Mire a Megváltó feleje fordítva fejt mondá: Mivel megtértél és bevallottad bűneidet, megbocsáttatnak azok és nyitva lesznek előtted a paradicsom kapui. Erre a jelenetre vonatkozólag mondja szt. Ágoston: Egynek bocsáttattak meg bűnei halálos óráján, hogy senki kétségbe ne essék, de csakis egynek, hogy senki vakmerően el ne bizakodjék. A keresztnél állott a Szűzanya, János, a szereteti tanítvány, Mária Magdolna és még néhány jámbor asszony. Midőn Jézusnak tekintete rájuk esett, gyengéd fia kötelességéből kifolyólag így szólt a leggyengédebb anyához: Ime a te fiad. S a hűséges tanítványhoz: Ime a te anyád. Szt. Ágostonnal együtt valamennyi egyházatya azt tanítja, hogy Szt. János az egész egyházat képviseli s hogy Jézus az apostol személyében valamennyi hívőnek Máriát adta anyjának. Ezért dicsőítjük és azért fordulunk sok szép egyházi énekünkben és imáinkban Máriához mint édes anyánkhoz és égi patronánkhoz vigaszért és oltalomért.

Midőn a haldoklás végső percei közeledtek, Jézust kínzó szomjúság kezdte gyötörni; fájdalmasan felsóhajtott: Szomjazom. A római köznép egy ecetes víz-fele üdítő itallal szokott élni. Az öröknél volt egy ilyen

## Fertőző betegségek korlátozása Brassóvármegyében.

Brassó 1914. ápr. 8.

Miután a tavasz beálltával a fertőző betegségek is megújuló erővel törnek ki, Brassóvármegye alispánja a közönség és a közegészség érdekében a következő rendeletet intézte Brassóváros polgármesteréhez, rendőrkapitányához és valamennyi hatósági orvoshoz:

Mult évi június hó 20-án kelt 6549. számú rendeletem a fertőző betegségek korlátozása tárgyában, miként tapasztaltam, nem tartatik be ezidőszerint még teljes mértékben, ez okból a hivatkozott rendeletet újból kiadom és újból felhívom a város polgármesterét, hogy a rendeletben foglaltaknak érvényt szerezzen.

Járványok kifejlődése a legtöbb esetben megakadályozható, ha a fertőző betegségek első eseteinél az óvintézkedéseket pontosan foganatosítják.

Brassóvárosban ezen intézkedések annyival könnyebben keresztül vihetők, mivel megfelelő, jól berendezett járványkórház és fertőtlenítő gép áll rendelkezésre, ezen kívül külön hivatalos orvosi állás szerveztetett, különösen a fertőző betegségek esetén kövendő hatósági intézkedések megtételére, valamint a járványkórházban elhelyezendő betegek gyógykezelésére.

Egyöntetű és megfelelő eljárás céljából tájékoztatóul és mihez tartás végett a következőkben foglalom össze a fertőző betegségek előfordulása esetén megteendő intézkedéseket, melyek közül természetesen a legelső és legfontosabb a betegségek bejelentése, mert csak így lehet elejét venni a járvány terjedésének.

Minden orvos köteles a tudomására jutott fertőző betegséget toroklob, vörheny, kanyaró, hökhurut, hasi hágyamáz, kiütéses hágyamáz, hólyagos himlő, vérhas, kolera, járványos agygerincagyhártyalob, járványos fültünetű orv, gyermekágyi láz, trachoma,

itallal telt edény. Az egyik telét szivacsot mártott az italba és egy pőznán odanyújtotta Jézus ajkához. És Jézus feléhelve az ecetes italt mondá: Beteljesedett. Kis idő múlva még egyszer megszólalt: Atyám, kezedbe ajánlom lelkemet. Ahogy ezen szavakat kiejtette, keblére hanyatlott szt. feje és kiadá lelkét. S ebben a pillanatban a nap elsötétedett, a föld megindult, a sziklák megrepedeztek, a sírok megnyitáltak és előjövének a eltemetettek, új életre feltámadva. A természet meggyászolta Teremtőjét! A zsidó templom függőnye mintegy láthatatlan kéztől hirtelen ketté szakadt felülről alulig, jelképezve, hogy az ó-szövetség érvénye, a kereszthalállal megszűnt és hogy a kereszthalál a mennyországot megnyitotta mindenkinek számára, aki a bejuttat oda tiszta szívvel keresi! A jeruzsálemi zsidótemplom két részből állott: a külsőben voltak az illatok oltára, a hét napos gyertyatartó s a felajánlási áldozatok számára asztal, itt tartózkodtak a papok és léviták; cttől egy függőny választotta el a belső szentélyt, ahol a frigszekrény állott s a hova a főpaprak is egy évben csak egyszer volt szabad bemenni. A nép, mely mindezeknek tanúja volt, mellét verve tért vissza a városba. Az örökös katonák és századosok megdöbbenve mondák: Ez nem volt gonosztevő, ez ártatlan és valóban Isten Fia volt.

pestis, gümőkór előrehaladott stádiuma, hol a beteg környezete veszélyeztetve van „orvosi jelentés” című vörös levelező-lapon azonnal a rendőrkapitányi hivatalnak bejelenteni.

Amennyiben a beteg ovodás, vagy iskolás, bejelentendő az is, hogy a gyermek mely ovodába vagy melyik iskolának melyik osztályába jár.

A rendelet többrésze az orvosoknak szól, s a nagyközönség csak annyit tegyen meg, hogy betegség esetén haladéktalanul forduljon orvoshoz, hogy az esetleges járványos fertőző betegségek idejében elnyomhatók legyenek.

## Agyonvert oláh.

Brassó, 1914. ápr. 8.

Szükszavu távirat érkezett tegnap déltájban a brassói királyi ügyészséghez, melyben halál okozó súlyos testisértséről volt szó.

A sürgöny szerint Dreptea Mózes 26 éves Rukkar községi születésű napszámot tegnap előtt más által okozott többszörös bordatöréssel és egyéb súlyos sérülésekkel szállították be a fogarasi közkórházba.

Itt az orvosok első vizsgálata mint egy 3 hét alatt gyógyuló súlyos testisértsést állapított meg és erről a kórház a szokásos jelentést a brassói ügyészséghez megtette.

Uglátszik azonban, hogy a sérülés még is halálos volt, mert Dreptea Mózes mint az előbb említett sürgöny jelenti — sérülésébe tegnap belehalt.

A brassói törvényszék részéről tegnap este dr. Kőrri Ferenc vezető ügyész, dr. Kecskeméti Zsigmond törvényszéki orvos és dr. Hantz Mihály orvosszakértő Fogarasra utaztak, a hol ma délelőtt boncolták fel az agyonvert ember hulláját és egyben megindították az ügyben a vizsgálatot is.

## Aki haragszik a csendőrökre.

Brassó, 1914. ápr. 8.

Almásmező község belső nyugalalmát már hosszabb idő óta teljesen felzúdította egy terjedelmes feljelentés, melyet Nicolae János küldött előbb a kolozsvári honvédpárancsnokságnak, a honnét azt leküldték a brassói VII. sz. csendőrkertülethez.

A feljelentés, mely Szakács Mózes almásmezői csendőrparancsnok és társai cselekedetéről szólt, igen súlyos vádak tartalmazott.

Elmondta többek között, hogy az almásmezői csendőrök teljesen megfélemedtek hivatásukról, képtelenek egy nyomozás keresztülvételére, a legbensőbb barátságban vannak a község züllött alakjaival — köztük Fota Miklós lopásból élő emberrel is számtalanszor mulattak. — Továbbá minden nyomozási titkot elárultak a bírónak. Egyik csendőr bizalmas viszonyban élt a züllött Fotea Miklós nővérével Zsuzsannával. A csendőrség állandóan mulatott, a községben valóságos kiütközést alkottak, az állam érdekei ellen dolgoztak — politizáltak — hivatásuk helyett erkölcstelenkedtek.

A csendőrparancsnokság panaszára a feljelentők ellen rágalmazás miatt indult meg a vizsgálat s az ügyet ma tárgyalta a brassói kir. törvényszék dr. Jahn Frigyes táblai bíró elnöklése mellett.

Nicolae János almásmezői volt községi bíró vádlott, az elnök kérdésére kijelentette,

hogy a panaszában foglaltakat bár nem ő írta, csak aláírta, teljes egészségben fenn tartja és azokat igen értelmesen pontról-pontra megismételte és részletesen elmondta.

A tanuként kihallgatott csendőrök a panaszra nézve teljes tagadásban voltak.

A polgári tanuk közül különösen Grimbetianu almásmezői közs. jegyző vallott nagyon terhelőleg a csendőrök ellen.

A többi mintegy 20 tanu többé kevésbé a vádlott mellett vallott.

A bizonyítási eljárás befejezése és a vád illetve védőbeszéd elhangzása után a törvényszék Nicolaiu Jánost bűnösnek mondotta ki a négy rendbeli rágalmazás vétségében s őt 1 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet ellen egy a kir. ügyész mint a vádlott felebbezték.

## NAPIHIREK.

Nagyheti sorrend a plebánia templomban.

Nagycsütörtökön: reggel 6 órakor gyónatás. 10 órakor énekes szt. mise. Oltáriszentség elhelyezése, oltárfosztás. Délután 6 órakor Jeremiás siralmi.

Nagypénteken: (gyónatás és szt. áldoztatás nincsen). Délelőtt 10 ó. Szertartás kezdete (csonkamise). Keresztlevétel, sirbalehelyezés. Délután 6 órakor Jeremiás siralmi (gyászvecsernye). Szt. beszéd, oltáriszentség elhelyezése.

Nagyszombaton: reggel 7 órakor tűz, víz, husvét-gyertya szentelése. Alleluja szt. mise. Délután 6 órakor feltámadás. Jó időben kikerüléssel. A hívek kéretnek gyertyát hozni, hogy égő gyertyával kísérjük az Oltáriszentséget.

Husvét napján: Ételiszentelés minden esendes szt. mise után tehát: 6, 7, 8, 9 órakor. Délelőtt 10 órakor szt. beszéd (magyar) Infulás (zenés) szt. mise, a fél 12 órá s szt. mise elmara d. Délután 5 órakor litánia áldással.

Husvét II. napján: Ugymint első napján, csak magyar helyett német szent beszéd.

### Nagycsütörtök

(ápr. 9.)

Az utolsó vacsorának (Coena Domini) és Jézus elfogatásának napja.

Mint hogy Jézus az Oltáriszentséget az utolsó vacsorán alapította, ezért a pap az öröm kifejezésére fehér színben és nagy ünnepélyességgel mondja a szt. misét. Glóriára megszólalnak az összes harangok, de aztán a gyász jeléül beáll a nagy csend, az orgona elnémul a harangok nem szólalnak többé a nagyszombati szt. mise Glóriájáig. A híveket kerepeléssel hívja az egyház a templomba. — Szt. mise alatt a pap 3 ostyát konzekrál (átváltoztat) egyikkel ma, a másikkal nagypénteken áldozik (mert nagypénteken nincsen szt. mise), a harmadikat a szt. sírhoz teszi ki imáadásra. Az oltáriszentséget körmenetileg a szt. József oltárhoz viszik, azután megfosztják az oltárokat minden ékességtől, miként Krisztust megfosztották ruháitól: „Eiosztották ruháimat és öltönyömre sorsot vetettek.” (21 zsoltár).

Püspöki templomokban a mai szt. mise közben történik a szt. olajok megszentelése (krizma, betegek és katekumenok olaja) és a lábmosás szertartása az Ur Jézus példájára, ki szintén megmosta tanítványainak a lábait. Ezt az alázatossági cselekedetet felséges királyunk is végzi.

Adomány. Egy jó lélek a Szent Antal otthon céljaira 20 koronát küldött: Isten fizesse.

Lakások kiadása. A brassói r. k. egyházközség tulajdonát képező következő házakban üresednek meg lakások, illetve üzlethelyiség: Kolostor-utca 23 sz. a. az udvari emelet (4 szoba, 2 előszoba.) Kolostor-utca 29 sz. a. egy udvari emeleti lakás. Kolostor-utca 29 sz. a. üzlethelyiség és lakás. Fenti lakások szt. Mihály napján üresednek meg. Kiadó továbbá Kolostor-utca 27 sz. a. egy utcai emeleti lakás (kiadó június hó 1-től.) Írásbeli ajánlatokat — kitüntetve a bérösszeget — elfogad a plebánia hivatal, Kolostor-utca 23 és Sipos Ferenc gondnok Kut-utca 17 sz. alatt. Ajánlatok beadásának határideje 1914. április hó 14. Bővebb felvilágosítással szolgál a plebánia és gondnok.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű butorcsomagolást Kapu-utca 72.

## Táviratok.

Nem Cataraut fogták el!

Felültették a konzult.

Budapesti tudósítónk ma délután 1 óra 40 perckor a következő szenzációs tartalmu táviratot küldötte:

„Brassói Ujjal

Brassó

Hetényi budapesti detektívönköhelyettes jelenti Üszkübből hogy Catarau elfogatásáról szóló hír valótlan. Az üszkübi konzult felültették.”

Hetényi dr. detektívönköhelyetteset ugyanis a magyar kormány küldötte ki Üszkübbe Catarau személyazonosságának megállapítására. Hetényi ma reggel ért Üszkübbe és rövidesen kiérült, hogy a pokolgépes merénylő még mindig nem került kézre, sőt egyre valószínűbbé válik az a feltevés, hogy egyhamar nem is sikerül letartóztatni a bujdosó gonosztevőt.

A sajtó javaslat pótlása.

B p e s t, ápr. 8. A Hivatalos Lap mai száma közli az ápr. 11-én életbelépő új sajtótörvény végrehajtási-utasítását.

Az újabb rendelet mit sem enyhít a törvény szigorúságán.

## Az albániai zavarok.

B u d a p e s t, ápr. 8. A Pester Lloydhoz érkezett jelentések szerint a francia kormány által Görögországhoz intézett francia jegyzék elől — mely Albánia kiürítését ajánlja — nem térhet ki, mert a nagyhatalmak jogosan elvárhatják Görögországtól ezt a lojalitást.

## Orosz készülődések.

B e r l i n, ápr. 8. A Frankfurter Zeitung tudósítója jelenti Pétervárról, hogy az orosz tengerészeti miniszter az összes hajógyárakhoz azon szigorú utasítást küldötte, hogy a külföld részére megrendelt hajókat, vagy hajóalkatrészeket egyelőre súlyos büntetés terhe mellett ne merjék továbbítani.

## Tőzsde.

A „Magyar Általános Hitelbank” brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései.

|  |        |
|--|--------|
| Magyar hitel . . . . .                     | 813.—  |
| Osztrák hitel . . . . .                    | 616.50 |
| 4 százalékos magy. koronajáradék . . . . . | 82.10  |
| Államvasut . . . . .                       | 712.—  |
| Jelzálogbank . . . . .                     | 422.—  |
| Magyar bank . . . . .                      | 507.—  |
| Leszámitolóbank . . . . .                  | 504.—  |
| Rimamurányi . . . . .                      | 652.—  |
| Salgótarjáni . . . . .                     | 712.—  |
| Közuti vasut . . . . .                     | 630.50 |
| Városi villamos . . . . .                  | 322.50 |

Trányzat: jobb külföldi hírekre valamivel nyugodtabb.

## Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szönyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek. — Nagy választék nemzeti zászlókban.

**Szöllősy Zs.**

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynokok megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

**H**irdetéseket felvesz a kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

## „BOURBON”

Szivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watta betéttel (Antinicotin) verge papirból.

Legkitünőbb minőség! — Kapható: **JAKAB ISTVÁN**

m. kir. különlegességi dohány-árudában  
KOLOSTOR-UTCA 10 SZÁM ALATT.

426—1914. végr. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. illetve az 1903. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbírósnak 1914. évi V. 423. sz. végzése köv. t. kezteb n dr. Herzig Berthold ügyvéd által képviselt Kosmos irodalmi intézet javára 182 K. 14 f. s jár. erejéig 1914. évi márc. hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 610 koronára becsült következő ingóságok u. m.: ló, szekér, butorok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak 1914-ik évi V. 423-2 sz. végzése folytán 182 K. 14 fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi július hó 2-ik napjától járó 6 százalékos kamatai, eddig összesen 50 kor. 76 fillér biróilag már megállapított költségek e ejéig, Brassóban Románteplom-utca 38 szám alatt leendő megtartására 1914. évi április hó 23-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1914. évi ápr. hó 5. napján.

KALMÁR IGNÁC kir. bir. végrehajtó.

429—1914. végrh. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. ill tve az 1908. évi XLI. t. c. 19. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbírósnak 1914. évi Sp. II. 84-2 sz. végzése következtében dr. Blecha Ö. ön ügyvéd javára 308 kor. 44 f. s jár. erejéig 1914. évi március hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1250 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. fenyődeszka nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak

1914-ik évi V. 668-1 számú végzése folytán 207 kor. 87 f. tőkekövetelés, ennek 1914. évi április hó 8 napjától járó 5 százalékos kamatai erejéig Brassóban, Hosszu-utca 116 szám alatt leendő megtartására 1914. évi ápr. 24-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Brassóban, 1914. évi ápr. 7. napján.

KALMÁR IGNÁC kir. bir. végrehajtó.

## Toma és Szabó szobafestők

### Brassó, Cenkalja-utca 19.

Elvállalnak minden e szakmába vágó munkákat felelősség mellett, valamint olajcoklik és olajhomlokzatok lefestését is.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

**Toma és Szabó.**

Mindennemű e szakmába vágó munkát vidéken is a legponyosabban és legjutányosabban eszközünk.

**Szép, antik ékszerek garantált valódi kövekkel részletfizetésre is**  
**Lázár Mór**  
**aranyművesnél**  
**Weisz-Mihály-u. 3.**

## Asztalosok:

**Kiss Balázs,**  
Közép-utca 24. Épület- és butorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

## Butorraktarak:

**Zachariás Márton,**  
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

## Cipészek:

**Ardeleán Szilárd,**  
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

**Both József,**  
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közöl.

**Borsovitzky Lajos,**  
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a leg-olcsóbb árban elfogad.

**Nagy Ferenc,**  
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

**Veress Vilmos,**  
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

## Déli gyümölcs, zöldség:

**Gingold Testvérek,**  
Hirscher-u. 4. Zöldség, déli gyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi koser-italok.

## Drogériák:

**Kraft és Herberth,**  
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

## Éttermek:

**Sétatéri vendéglő étterme,**  
Schuster Márton. Elismert jó konyha. Kifünő italok. Pilseni ösforrás sör. Kellemes nyári kerthelyiség.

## Ajánlható cégek Brassóban:

## Divatáru-hereskedők:

**Graef Testvérek,**  
Kolostor-utca 9. Uri és női divat-áruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehéreműekben.

## Gyertyagyárak:

**Peteu János,**  
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olesón.

## Férfiszabó üzletek:

**Bartha Mihály,**  
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitelt, jutányos árak.

**Kósa Albert,**  
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitelt.

**Lengyel Gyula,**  
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

**Szöcs György,**  
Weisz Mihály-utca 10. Saját h. z. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

## Festők-hereskedések:

**Arsu Miklós,**  
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

## Gázfelszerelési cikkek:

**Rádium gázszelende,**  
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

## Mechanikus:

**Littmann Róbert,**  
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, irógép, varrógép és gramofon javító műhely.

## Fényképészek:

**Kovács Sándor,**  
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrad, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

## Gépraktarak:

**Wetzel Ottó,**  
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-irógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

## Hefegyártók:

**Incze Károly,**  
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

**Zeides Alfréd,**  
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladókknak árengedmény.

## Közsörüs és késcsek:

**Durighello L.,**  
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru közsörüs motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan esz-közöltetnek.

## Kötélgyártó:

**Hertrich József,**  
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Viszont-eladókknak árengedmény.

## Vendéglők:

**Bartha-féle vendéglő,**  
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kifünő italok, kőbányai és Czelli sör.

Gázvasalót, gázfőzőt, gázosillart legolcsóbban szerel fel

## BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb áráért vállalom. — Gázizzófénylángok és klosek karbantartását csekély havi díjért végzem. Cseppegő vízvezetők javítását vevőimnél díjtalanul eszközöm.

Elegáns és kifogástalan kiviteli polgári és egyenruhák csakis

## JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17. szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-féle gypju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

## Női fodrászok:

**Ludovica Soos,**  
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelen. Kihullott haj megvételre kerestetik.

## Női fűző-üzlet:

**Hurtig M. özvegye,**  
Hirscher-u. 6.

## Szücsök:

**Szabó Béni,**  
Kórház-utca 11. Szörmeárk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeárk készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretemen folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

## Vegyztisztítók:

**Schmitz József,**  
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg

## Vésnökök:

**Sole Lipót,**  
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevél-szárazbéllyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-23.

## J. Weitzel J.

bádigos és vízvezeték szerelő BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.



Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és klosek berendezést, fürdőszoba és pincevízlecsapolást és mindenféle bádigos munkákat felelősség mellett szakszertien. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.